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  (  1درست یا نادرست بودن عبارات زیر را تعیین کنید. )  .1
kالف( اگر  1   باشد، نمودارy f (kx)=   از انبساط افقی نمودارy f (x)=   ور  در راستای محx آید.  ها به دست می 

xب( نقاطی به فرم  k , k


=  + 
2

 در دامنه تابع تانژانت قرار ندارند.    

پ( حاصل 
x

x
lim

x+→

+

− 23

1
9

 است.    −برابر با   

 ست.  مثبت ا   Bو   Aاط  رو، شیب خطوط مماس در نق ت( در شکل روبه 

  
 درستب(  پاسخ: الف( نادرست 

 ت( نادرست پ( درست 
yنمودار تابع  .2 f (x)=   به صورت زیر است. نمودارg(x) f (x )= −2   ( 1را رسم کرده و دامنه و برد آن را تعیین کنید. )   1

  
 پاسخ:  

  g gD [ , ] R [ , ]= − = −1 2 2 4 

   
f(x)ای اگر چند جمله  .3 x ax= + −2 x)بر   3 )+ fمانده تقسیم پذیر باشد، باقی بخش   1 (x)   بر(x )−  ( 0/ 75را به دست آورید. )   2

 
 پاسخ:

 f ( ) a a− =  − − =  = −1 0 1 3 0 2 
 f ( ) = − − = −2 4 4 3 3 

98امتحان خرداد سال   
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xای چندجمله  .4 −6 x)را برحسب عامل   1 )+   ( 0/ 5تجزیه کنید. )   1
  پاسخ: 

x (x )(x x x x x )− = + − + − + −6 5 4 3 21 1 1 

yالف( دوره تناوب تابع  ( 1جاهای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید. )  .5 cos( x)


= −3
4

 برابر با ............... است.    

ب( حاصل حد 
x

x
lim

x→+

+

−

3 5
2

 برابر با ............... است.    

 .  است   Bنقطه  تر از شیب خط مماس بر منحنی در  پ( با توجه به شکل روبه رو، شیب خط مماس بر منحنی در نقطه ............... بزرگ 

  
 ............... نام داد.  ای از دامنه تابع که مشتق در آن وجود ندارد و یا وجود دارد و بربار صفر است، نقطه  ت( نقطه 

 3ب(  8پاسخ: الف( 
  ت( بحرانی    Aپ( 

cosمعادله  .6 x cosx+ + =2 1    ( 1/ 5را حل کنید. )   0
 پاسخ:

 cos x cosx cosx( cosx )− + + =  + =22 1 1 0 2 1 0 

  cosx x k , cosx x k
 

 =  =  = −  = 
1 20 2 2

2 2 3
 

xکدام یک از خطوط  .7 = xو   1− = xمجانب قائم تابع   3 x
f (x)

x x

− +
=

− −

2
2

4 3
2 3

  (  1/ 5باشد؟ دلیل ارائه کنید. ) می   

 پاسخ: 

 
x

x x
lim

x x→−

− +
= 

− −

2
21

4 3
2 3

 

 
x x

x x (x )(x )
lim lim

(x )(x )x x→ →

− + − −
= =

− +− −

2
23 3

4 3 3 1 1
3 1 22 3

 

xخط = xاست ولی fمجانب قائم منحنی  1− =  نیست. fمجانب قائم برای تابع  3
    ( 0/ 5های افقی تابع را بنویسید. ) زیر آمده است، مجانب   که در   fنمودار تابع  با توجه به   .8

 
 پاسخ: 

 y , y= = −1 2 
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xای به طول نقطه نشان دهید   .9 = f(x)ای برای تابع ، نقطه گوشه 1− | x x |=  (   1/ 75باشد. ) می   2+
xدر fپاسخ: تابع  =  پیوسته است. 1−

  
x ( ) x ( )

| x x | x(x )
f ( ) lim lim

x x+ +
+

→ − → −

+ − +
 − = = =

+ +

2

1 1

11 1
1 1

 

  
x ( )

x(x )
f ( ) lim

x−
−

→ −

+
 − = = −

+1

11 1
1 

xمتناهی ولی نابرابرند. پسهای راست و چپ تابع هر دو مشتق =  ای تابع است.نقطه گوشه 1−
xدر   fتابع  قضیه: ثابت کنید اگر   .10 a=   گاه تابع  آن پذیر باشد  مشتقf   درx a=   ( .1/ 25پیوسته است )  

پاسخ: الف( کافی است نشان دهیم
x a
lim f (x) f (a)
→

=. 

 
x a x a x a x a

f (x) f (a) f (x) f (a)
lim (f (x) f (a)) lim ( ) lim (x a) lim ( )

x a x a→ → → →

− −
− = = − 

− −
 

 
x a x a

f (a) lim (f (x) f (a)) lim f (x) f (a)
→ →

=  =  − =  =0 0 0  

    ( 1/ 75مشتق توابع زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست.( )  .11

 g(x) cos ( x)= 3 x)ب                                     2
f (x)

x x

−
=

+ +

2
3

1
2 1

 )الف   

 پاسخ: 

  x(x x ) (x )( x )
f (x)

(x x )

+ + − − +
 =

+ +

3 2 2
3 2

2 2 1 1 3 2
2 1

 )الف 

  g (x) cos ( x)sin( x) = − 26 2  )ب  2
 رو آمده است.  شکل روبه   در   fنمودار تابع  .12

  
  ( 0/ 75است. )   f  با بیان دلیل، مشخص کنید کدام یک از نمودارهای زیر، نمودار مشتق تابع 

                   
 )الف(                                             )ب(                                            )پ( 

منفی خواهد بود. در   xمنفی اسخت. لذا در مشختق تابع بخریب    x2پاسخخ: نمودار )ب(. سخیمی نمودار داده شخده ماکزیمم دارد، پس بخریب
 نتیجه نمودار مشتق، خطی با شیب منفی است. 
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fآهنگ تغییر متوسط تابع  .13 (x) x x= −3 ]را در بازه   2 , ]0 xرا در   fای تابع لحظه و آهنگ تغییر    2 =      ( 1) محاسبه کنید.    1
  پاسخ: 

f ( ) f ( )−
= = =

−

2 0 4 2
2 0 2

 آهنگ تغییر متوسط

fای آهنگ تغییر لحظه   (x) x f ( ) = −  =23 2 1 1 

fمقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع  .14 (x) x x= − +2 2 ]را در بازه   4 , ]0   (   1/ 5تعیین کنید. )   2

fx    پاسخ:  
f (x) x

x x

=−
 = ⎯⎯⎯→ =

− +

0
2
2 2 1

2 2 4
 

fمقدار مینیمم مطلق   ( ) =1 fو    مقدار ماکزیمم مطلق     3 ( ) f ( )= =0 2 2 

xتابع  .15
f (x)

x
=

+

2
2 1

  ( 1/ 25ای نزولی است. ) ای صعودی و چه بازه در چه بازه   

  پاسخ:

  f (x)x
f (x) x

(x )

 =
 = ⎯⎯⎯⎯→ =

+

0
2 2
2 0
1

 

   
)نزولی  , )− )، صعودی0 , )+0  

f(x)در تابع   را   bو   aمقادیر   .16 ax bx= + −3 2 )Aچنان بیابید که   1 , )1   ( 1/ 25نقطه عطف منحنی باشد. )   1
 پاسخ:

  
ff (x) ax bx a b a

f (x) ax b
b

f ( ) a b a b

=  = + ⎯⎯⎯→ + =  = −
 = + 

=
=  + − =  + = 

2 03 2 6 2 0 16 2 3
1 1 1 1 2

 

xجدول رفتار و نمودار تابع  .17
f (x)

x

+
=

−

1
1

  ( 1/ 75را رسم کنید. )   

  پاسخ:
 روش اول:

xم. قائم     =1 
yم. افقی     =1 

 y
(x )

−
 = 

− 2
2 0
1
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  (  1درست یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید. )  .1

yالف( نمودار تابع  x= ]در بازه   3 , ]0 yتر از نمودار تابع پایین   1 x=  قرار دارد.    2
fب( اگر تابع  (x)    .در یک فاصله صعودی باشد، آنگاه اکیدا صعودی نیز خواهد بود 

xدر   fتابع  پ( اگر   a=   ه  پیوسته نباشد آنگاf    درa   پذیر هم نیست.  مشتق 
fت( تابعی وجود ندارد که برای آن هم    (a) = fو هم   0 (a) = 0 . 

 ب( نادرست پاسخ:  الف( درست 
 ت( نادرست پ( درست 

yالف( دوره تناوب تابع  ( 1جاهای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید. )  .2 cos( )


= 8
3

 برابر با ............... است.    

fب( اگر  ( ) gو   1= ( ) =1 )، در این صورت 5 f g) ( )+3 2  برابر با ............... است.    1
 19ب(  6پاسخ: الف( 

g(x)مودار تابع در شکل زیر آمده است، ن که    f  با توجه به نمودار تابع  .3 f ( x)= −2  ( 1را رسم کرده و دامنه و برد آن را تعیین کنید. )   1

  
  پاسخ:   

 g gD [ , ] R [ , ]= − = −1 2 3 1 

        
f(x)نمودار تابع  .4 x= +3  (  1ای اکیداً نزولی است؟ ) ای این تابع اکیداً صعودی و در چه بازه را رسم کرده و مشخص کنید در چه بازه   2

 
  پاسخ: 

)اکیداً نزولی   , )− 0 
)اکیداً صعودی   , )+0 

 
  

99امتحان خرداد سال   
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xای را طوری تعیین کنید که چند جمله   bو   aمقادیر   .5 ax bx+ + +3 2 xبر   1 − xو   2 +   ( 1پذیر باشد. ) بخش   1
 پاسخ:

 x x p( ) a b− = → = → = →→ + = −2 0 2 2 0 4 2 9 
 x x p( ) a b+ = → = − → − = → − =1 0 1 1 0 0 

 a , b= − = −
3 3
2 2

 

yتابع مقدار ماکزیمم و مینیمم   .6 sin x= +1 2   ( 1را به دست آورید. )   7
 پاسخ: 

  
max y | a | c

min y | a | c

= + = + =


= − + = − + = −

2 1 3
2 1 1 

sinمعادله  .7 x− =2 3 2   (  1/ 5را حل کنید. )   0
 پاسخ:

  

k
x k x

sin x sin
k

x k x

   
=  + = +   

= =   
   =  +  − = +

  

23 22 4 3 123
22 4 3 2

4 3 4

 

  ( 2حدود زیر را محاسبه کنید. )  .8

 
x

x x
lim

x x→

− +

+ −

2
3

2 1
4 2 1

)ب                                     
x

x x
lim

x+→

+2
30

 )الف   

 پاسخ: 
 

x x

x(x ) (x )
lim lim

xx+ + +
→ →

+ +
= = = +20 0

1 1 1
0

 )الف

 
x x

x
lim lim

xx→ →
= =

2
3

2 1 0
24

 )ب

 ( 0/ 5رسم کنید که شرایط زیر را دارا باشد. )   ای را به گونه   fنمودار تابع  .9
fالف(  ( ) f ( )= − =1 2 0 

ب( 
xx

lim f (x) , lim f (x)
+ →→

= + = −
02

 

yپ( خط  =  مجانب افقی آن باشد.    1−
 پاسخ: رسم شکل

f(x)معادله خط مماس بر منحنی تابع .10 x x= − +2 )Aرا در نقطه   10 ,f ( ))2   ( 1/ 5واقع بر نمودار تابع بنویسید. )   2
 پاسخ:

 f (x) x , f ( ) , f ( ) = − + = =2 10 2 6 2 16 
 y (x ) y x− = −  = +16 6 2 6 4  
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    ( 3مشتق توابع زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست.( )  .11

 h(x) sin x cos x= +3 g(x))پ                    2 x( x )= +23 x)ب                             5 x
f (x)

x

− +
=

− +

2 3 1
3 2

 )الف   

 پاسخ: 

  ( x )( x ) ( )(x x )
f (x)

( x )

− − + − − − +
 =

− +

2
2

2 3 3 2 3 3 1
3 2

 )الف 

  g (x) ( x ) x( x)
x

 = + +21 3 5 6
2

 )ب  

  h (x) sin x cosx cosx ( sinx) =   +  −23  )پ  2

f(t)معادله حرکت متحرکی به صورت  .12 t t= − +2 ]برحسب متر در بازه زمانی   10 , ]0 داده شده است. در کدام لحظه در این بازه، سرعت    5
  ( 1/ 5ای با سرعت متوسط با هم برابرند؟ ) لحظه 

 پاسخ: 

  f ( ) f ( )
f ( ) , f ( )

−
= =  =

−

5 05 30 0 10 4
5 0

 

  f (t) t t = − =  =
52 1 4
2

 

xهای قائم و افقی نمودار تابع مجانب  .13
y

x
=

−2 4
  (    2را در صورت وجود به دست آورید. )   

  پاسخ: 

مجانب افقی  
x x

x
lim lim y

xx→ →
= =  =2

1 0 0 

xهای قائم  مجانب   x− =  = 2 4 0 2 

fپذیری تابع مشتق  .14 (x) | x |= −2 xرا در   1 =   (   2بررسی کنید. )   1
 پاسخ: 

 
x x

| x | (x )(x )
f ( ) lim lim

x x+ +
+

→ →

− − − +
 = = =

− −

2

1 1

1 0 1 21 2
1 1

 

 
x x

| x | (x )(x )
f ( ) lim lim

x x− −
−

→ →

− − − − +
 = = = −

− −

2

1 1

1 0 1 11 2
1 1

 

f پس تابع مشتق پذیر نمی باشد.  ( ) f ( )− + 1 1 

f(x)جیت تقعر و نقطه عطف تابع  .15 x x= + +3 23   ( 2را مشخص کنید. )   1
 پاسخ:

 است.Xدر بالای بازه  1-

fنقطه عطف     (x) x x f (x) x x ( , ) = +  = + =  =− → −23 6 6 6 0 1 1 3 

  
)نزولی , )− )، صعودی0 , )+0 
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xجدول تغییرات و نمودار تابع  .16
f (x)

x

−
=

+

1
1

  ( 2را رسم کنید. )   

  پاسخ: 

xم. قائم    = −1 
yم. افقی     =1 

  y
(x )

 = 
+ 2
2 0
1
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  ( 1جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید. )  .1

 گوئیم.  الف( به تابعی که در یک بازه فقط صعودی یا نزولی باشد، ............... می 
y)ب( برد تابع تانژانت  tanx)=    .برابر ............... است 

fپ( با توجه به شکل مقابل حد تابع  (x)
| x |

=
=xدر نقطه   1  برابر است با ............... .   0

  
xدر   f  ت( اگر تابع  a=   آنگاه  پذیر باشد،  مشتقf    درa    .است ............... 

 ب( پاسخ: الف( یکنوا 
 ت( پیوسته +پ(

  (  1درست یا نادرست بودن عبارات زیر را تعیین کنید. )  .2
 شود.  در این نقاط صفر می   fپذیر باشد، آنگاه مشتق تابع  در هر نقطه اکسترمم نسبی مشتق   fاگر تابع  الف(  

 ب( تابع صعودی اکید، نقطه عطف ندارد.  

fپ( اگر علامت     ابع  آنگاه ت ای منفی باشد،  بر بازهf    .بر آن بازه اکیدا نزولی است 
fت( در نقطه عطف علامت  (x)   کند.  تغییر می 

 ب( نادرست پاسخ:  الف( درست 
 ت( درست پ( درست 

yنمودار تابع  .3 cos(x )


= −
4

yرا به کمک نمودار    cosx=   در بازه[ , ]0   ( 0/ 75رسم کنید. )   2

  پاسخ:   
  

1400امتحان خرداد سال   
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xبا رسم نمودار تابع  .4 xf(x)
x x

 = 
− −  

2 0
3 1 باشد؟  ای اکیدا نزولی می ای اکیدا صعودی و در چه بازه تعیین کنید، تابع در چه بازه   0

 (75 /0 ) 
 پاسخ:

)اکیداً نزولی    , ]−1 0 
]اکیداً صعودی   , )+0 

  
p(x)های باقیمانده تقسیم عبارت  .5 x ax= + +3 q(x)و   1 x x= − +22 x)بر   1 )+   (  0/ 75بیابید. )   را   aباشد. مقدار  یکسان می   2

  پاسخ: 

p( ) a
x x a

q( )

− = − −
+ =  = −   = −

− =

2 2 72 0 2 9
2 11   

  ( 0/ 75بنویسید. )   3و مینیمم    5و مقادیر ماکزیمم    3بابطه تابع مثلثاتی سینوس با دوره تناوب   .6
 پاسخ: 

  | b |


=
2
3

 

|  تنیا نوشتن یکی از بابطه های روبرو کافی است.  a | , c y sin x y sin xIÄ

 
= =  = + = − +

2 21 4 4 4
3 3

 

cosمعادله مثلثاتی  .7 x sinx= −22   را حل کنید.     1
 پاسخ: 

 
sin x x k , k

sin x sin x

sin x ¡ ¡ ù


=  =  + 

− − + =  
− =



2
1 2

22 3 0
3
2

 

  ( 1حدهای زیر را محاسبه کنید. )  .8

 
x

xlim

x

→+

+

−

13
4 2

)ب                                     
x

x
lim

| x |−→

+

−2

1
 )الف   2

+ پاسخ:   −
=

−

3 0 3
0 2 2

 )ب 
+ = +

3
0

 )الف 
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xهای قائم و افقی نمودار تابع مجانب  .9
f (x)

x

−
=

−

2
2

1 2
1

 (   1/ 25را در صورت وجود بیابید. )   

 پاسخ: 

های قائم  مجانب   
x

x
x

=
− = 

= −

2 11 0
1 

مجانب افقی    
x

x
lim y

x→

−
= −  = −

+

2
2

1 2 2 2
1

 

fمعادله خط مماس بر منحنی تابع .10 (x) x x= −3 )Aرا در نقطه   2 ,f ( ))1   ( 1/ 5به دست آورید. )   1
 پاسخ: 

 f (x) x f ( ) y x
f ( )

 = −  =  = −
= −

23 2 1 1 2
1 1  

  ( 0/ 75سوالات زیر پاسخ دهید. )   به   fتوجه به نمودار با   .11

  
 ای که مشتق در آن صفر است را بنویسید.  الف( طول نقطه 

 ای« را بنویسید.  ب( طول نقطه »گوشه 
 ای که در آن مقدار تابع و شیب خط هر دو منفی است را بنویسید.  پ( طول نقطه 
xپاسخ: الف(  b= )بx d=                                                    )پx c= 

گیریم. فرض کنید ارتفاع این  کنیم. جیت حرکت به طرف بالا را مثبت در نظر می ب می جسمی را از سطح زمین به طور عمودی پرتا  .12

h(t)جسم از سطح زمین در هر لحظه از معادله  t t= − +25   ( 1آید. مطلوب است: ) به دست می   40

]الف( سرعت متوسط در بازه  , ]1 2   
tای در زمان ب( سرعت لحظه  = 3   

 پاسخ: 

)hسرعت متوسط    ) h( )−
=

−

2 1 25
2 1

 )الف  

hای سرعت لحظه    (t) t h ( ) = − +  =10 40 3  )ب  10
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)Aپذیری تابع را در نقطه با محاسبه مشتق راست و مشتق چپ تابع رسم شده مقابل؛ مشتق  .13 , )1   ( 1بررسی کنید. )   1

  

  پاسخ:  
xx

y y y ( ) y ( )
xx

x x

− +

 
 

−  =  =    
 

2

0 11 1
1 1 11 11 

 پذیر نیست.تابع در این نقطه مشتق
    ( 1/ 75مشتق توابع زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست.( )  .14

 
x x

h(x)
x

−
=

2 3
g(x))پ                    5 tan x cosx= +2 f(x))ب                             23 ( x )( x )= + −33 1 2  )الف   1

 پاسخ: 
  f (x) ( x ) ( x )( x )

x
 = − + +3 23 2 1 3 1 6

2 3
 )الف 

  g (x) tanx( tan x) x( sinx ) = + + −2 26 1  )ب  2

  ( x )( x) ( )(x x)
h (x)

( x)

− − −
 =

2
2

2 3 5 5 3
5

 )پ  

f(x)های مطلق تابع اکسترمم  .15 x x= − +3 23 ]را در بازه   1 , ]−1   (   1/ 5تعیین کنید. )   1
  پاسخ: 

f ( )
x

f (x) x x f ( ) max
x [ , ]

f ( ) min

= −
= 

 = − =   = 
=  −  − = −

2
1 1

03 6 0 0 1
2 11

1 3
 

)Aاگر نقطه  .16 , )−1 f(x)نقطه عطف منحنی   1 x ax bx= + + −3 2   ( 1به دست آورید. )   را   bو   aباشد، مقادیر    1
 پاسخ: 

 f ( ) a b , f ( ) a a , b− =  − = − = − + =  = =1 1 3 1 0 6 2 0 3 0 

xنمودار تابع جدول رفتار و   .17
f (x)

x

−
=

+

2 1
1

  ( 2/ 5را رسم کنید. )   

 روش اول: پاسخ:
xمجانب قائم     = −1 

yمجانب افقی     = 2 

 y
(x )

 = 
+ 2
3 0
1
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  (  1درست یا نادرست بودن عبارات زیر را تعیین کنید. )  .1

xدر   fاگر تابع  الف(   a=   پیوسته باشد و در این نقطه، مشتق چپ و راست نامتناهی باشد آنگاهf (a)    .وجود ندارد 
fب( هر نقطه بحرانی تابع  (x) یک نقطه اکسترمم نسبی تابع ،f (x)    .است 

 ب( نادرست پاسخ:  الف( درست 
  ( 1جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید. )  .2

yالف( دوره تناوب تابع  sin( x)
−

= +7 2
2

 برابر ............... است.    

f؛ Iزه  ا ب   در   xهر  ب( اگر برای   (x)  f، آنگاه نمودار 0 (x)    .در این بازه تقعر رو به ............... دارد     
 ب( بالا    4پاسخ: الف( 

g(x)شکل زیر رسم شده است. نمودار تابع   در   fتابع نمودار   .3 f (x )=   ( 1کنید. )   را تعیین   gدامنه تابع را رسم کرده و    1−

  
   پاسخ:  

gD [ , ]= −1 3    

fابتدا نمودار تابع  .4 (x) x x= +2 ای اکیداً نزولی  ای اکیداً صعودی و در چه بازه را رسم نمایید، سپس تعیین کنید که این تابع در چه بازه   2
 ( 1است. ) 

  پاسخ: 
]اکیداً صعودی   , )− +1 

)اکیداً نزولی    , ]− −1 

1401امتحان خرداد سال   
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p(x)ای چندجمله باقیمانده تقسیم   .5 x x= − +3 28 4 xرا بر   2 +2   ( 0/ 5به دست آورید. )   1
 پاسخ:

 x x p( ) r
− −

+ =  =  = =
1 12 1 0 0
2 2

 

sinمعادله مثلثاتی  .6 x cosx− =2   ( 1/ 5را حل کنید. )   0
 پاسخ: 

 
cosx x k

sin x cosx cosx k

sin x x k ,x k


=  =  +

− =  
  =  =  + =  +



0
22 0

1 52 2
2 6 6

 

  ( 1حدود توابع زیر را در صورت وجود بیابید. )  .7

 
x

x x
lim

x→−

−

−

32
2 )ب                                     1

x

x
lim

(x )+→

−

−

2
22

4
2

 )الف   

 پاسخ: 

  
x

(x )(x )
lim

(x )+ +
→

− + +
= = +

− 22

2 2 4
2 0

 )الف 

  
x

x
lim
→

−
= −

2

 )ب  2

xهای قائم و افقی منحنی تابع مجانب  .8
f (x)

x x

−
=

+

2
2
 (   1/ 5را در صورت وجود بیابید. )   1

 پاسخ: 

افقی   مجانب   
x

x
lim y

x→

−
= −  = −

2
2 1 1 

  
x

x x
x

SvÃº ´GI¤ KºI\¶

´GI¤ KºI\¶

= −
+ =  

=

2 1
0

0 

fپذیری تابع مشتق  .9 (x) | x |= −2 xرا در   4 =   ( 1/ 5بررسی کنید. )   2
 پاسخ: 

 x x

x x

| x | (x )
f ( ) lim lim

x x
f ( ) f ( )

| x | (x )
f ( ) lim lim

x x

+ +

− −

+
→ →

+ −

−
→ →

− −
 = = =

− −
  

− − −
 = = = −

− −

2 2

2 2

2 4 2 22 2
2 2 2 22 4 2 22 2
2 2

  

 باشد. پذیر نمیتابع در این نقطه مشتق

f(x)برای تابع  .10 x= −3   ( 1/ 5ها معادله خط مماس را بنویسید. ) xدر نقطه تقاطع آن با محور   8

 پاسخ: 

  x x ( , )− =  = 3 8 0 2 2 0 
 f (x) x m f ( ) , y (x ) y x =  = = − = −  = −23 2 12 0 12 2 12 24 
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  ( 2/ 5الزامی نیست.( ) مشتق توابع زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق   .11

 h(x)
x

=
g(x))پ                    2 tanx sinx= + f(x))ب                             25 ( x x) ( x)= − +2 53  )الف   2

 پاسخ: 

  f (x) ( x )( x x) ( x) ( x x) = − + − + + − +2 4 2 55 6 1 3 2  )الف 3

  g (x) ( tan x) xcosx = + +2 25 1  )ب  2
  h (x)

x

−
 = 2

 )پ  2

fمتر بر ثانیه باشد و معادله حرکت متحرک به صورت   2اگر سرعت متوسط یک متحرک در یک بازه برابر   .12 (t) t t= برحسب متر    3−
  ( 1ای متحرک برابر سرعت متوسط آن است. ) باشد. در کدام لحظه، سرعت لحظه 

 پاسخ: 

  f (t) t t t t = − =  =  =  =2 23 1 2 3 3 1 1 

)Aاگر نقطه  .13 , )−1 f(x)نقطه عطف تابع با بابطه   1 ax bx= + +3 2     ( 1/ 5به دست آورید. )   را   bو   aمقادیر  باشد.    2
 پاسخ: 

  
f ( ) a b a b

a , b
f ( ) a b

− = − + + = − + = − − −
 = =

 − = − + =

1 2 1 1 1 3
1 0 6 2 0 2 2 

  (   1با توجه به نمودار داده شده، به سوالات زیر پاسخ دهید. )  .14
  

 الف( مقدار ماکزیمم مطلق را بنویسید.  
 ب( مقدار مینیمم مطلق را بنویسید.  

 پ( طول نقطه ماکزیمم نسبی را بنویسید.  
 ت( طول نقطه مینیمم نسبی را بنویسید.  

 4−ب( 8پاسخ: الف( 
 2ت(  4پ( 

xجدول رفتار و نمودار تابع  .15
f (x)

x

−
=

−

2 1
2

  ( 2/ 5را رسم کنید. )   

  پاسخ:
xمجانب قائم    روش اول:  = 2 

yمجانب افقی     = 2 

 y
(x )

−
 = 

− 2
3 0
2
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  (  1درست یا نادرست بودن عبارات زیر را تعیین کنید. )  .1

   باشد.  بازه نزولی باشد، آنگاه در این بازه اکیداً نزولی نیز می   در یک   fتابع  الف( اگر  

tای در ب( سرعت لحظه  = f(t)برای متحرکی با معادله حرکت   2 t t= +2  است.    7برابر    3
 ب( درست پاسخ: الف( نادرست 

)xالف( اگر  ( 2جاهای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید. )  .2 ) − 3 21 1
2 64

 ............... است.  برابر    xباشد، حدود    

ب( حاصل 
x

lim ( x x )
→+

− − 43 2  برابر با ............... است.    5

fپ( اگر  ( ) = −2 gو   1 ( ) =2 )، در این صورت 3 f g) ( )+2 3  برابر با ............... است.    2

f(x)ت( طول نقطه عطف تابع  x x= −3    برابر ............... است.    26
 پاسخ: 

]الف( , )+
8
3

 −ب( 

 2ت(  7پ( 
fنمودار تابع  .3 (x)   در شکل زیر رسم شده است. نمودار تابعg(x) f ( x )= +2     ( 1/ 25را رسم کرده و دامنه و برد آن را تعیین کنید. )   1

  
   پاسخ:   

gD [ , ] R [ , ]= − = −2 1 1 2 

p(x)ای در چند جمله  .4 x ax b= + +3 xمانده تقسیم آن بر بیابید که باقی   را چنان   bو    aمقادیر    2 xباشد و بر   4برابر با    1− + پذیر  بخش   2
 ( 1/ 25باشد. ) 
 پاسخ:

 x x p( ) a b− = → = → = →→ + =1 0 1 1 4 3 
 x x p( ) a b+ = → = − → − = → + =2 0 2 2 0 4 8 

 a , b= =
5 4
3 3
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yبابطه تابعی به صورت  .5 asinbx c=   ( 1/ 5باشد. )   2−و مقدار مینیمم آن   6، مقدار ماکزیمم آن  را بنویسید که دوره تناوب آن   +
  پاسخ: 

| a | c | a |
| b |

c| a | c| b |

+ = =
=  =  

=− + = −

62 42 22 

yهر یک از توابع sin( x)= +4 2 yیا 2 sin( x)= −4 yو یا 2 sin( x)= −4 yو یا 2 sin( x)= − − +4 2 2 
cosمعادله  .6 x− =2 3 3    ( 1/ 5را حل کنید. )   0

 پاسخ: 

  k
cos x cos x k x

   
= =  =   = 

3 23 3 2
2 6 6 3 12

 

  cosx x k , cosx x k
 

 =  =  = −  = 
1 20 2 2

2 2 3
 

xافقی تابع قائم و  های  مجانب  .7 x
f (x)

x x

+
=

−

2
    ( 1. ) بیابید   را   2

 پاسخ: 

 
x

x x
x

´GI¤ KºI\¶

SvÃº Ï¼L¤ ®MI¤ 

=
− =  

=

2 1
0

0
 

 
x x

x x x
lim lim y

x x x→ →

+
= =  =

−

2 2
2 2 1 1 

  (  1/ 5حاصل حدهای زیر را به دست آورید. )  .8

          
x

x
lim ( )

x x→+

+
−

−

3 1 2
5

)ب                                                
x

[x]
lim

x+→

−

−3

2
 )الف 3

 پاسخ: 

 [ ]+

+ − −

− −
= = = −

−

3 2 3 2 1
3 3 0 0

 )الف 

 
x

x
lim ( )

x→−
− = − =

3 0 3 0  )ب3

fدر شکل روبه رو نمودار تابع  .9 (x)   و خط مماس بر منحنی آن در نقطهx =  داده شده است:     2

  
fالف( مشتق تابع  (x)   را در نقطهx =  بیابید.    2

 بنویسید.    را   Aدر نقطه ب( معادله خط مماس بر نمودار تابع  
 پاسخ: 

  f ( )
−

 = =
−

3 12 1
2 0

 )الف

  y (x ) y x− = −  = +3 1 2  )ب1
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xپذیری تابع زیر را در نقطه مشتق  .10 =   ( 1/ 25بررسی کنید. )   1

 x xf(x)
x x

 + = 
+ 

3 3 1
3 1 1 

 پاسخ:

  
x x

f (x) f ( ) x
f ( ) lim lim

x x+ +
+

→ →

− + −
 = = =

− −

2

1 1

1 3 41 2
1 1

 

 
x x

x x
f ( ) lim lim f ( ) f ( )

x x− −
− − +

→ →

+ − −
  = =  

− −1 1

3 1 4 3 31 1 1
1 1  

xرا در fبنابراین تابع   پذیر نیست. مشتق 1=
    ( 1/ 75مشتق توابع زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست.( )  .11

 g(x) sin ( x )= +3 2 x)ب                                     1
f (x)

x x

+
=

−3 2
2 3

2
 )الف   

 پاسخ: 

  (x x ) ( x x)( x )
y

(x x )

− − − +
 =

−

3 2 2
3 2 2

2 2 3 4 2 3
2

 )الف 

  y sin ( x )cos( x ) =  + +23 2 2 1 2  )ب  1
  (  1شکل مقابل در نظر بگیرید. )   در را    gو    fنمودار تابع  .12

  
fاگر  (x)

h(x)
g(x)

hباشد،   = ( )  را بیابید.    1

 پاسخ: 

  f ( )g( ) f ( )g ( ) ( )( )
h ( )

g ( )

 −  − −
 = = =2

1 1 1 1 2 3 2 1 81
9 91

 

  (  1شکل زیر را در نظر بگیرید. در کدام یک از پنج نقطه مشخص شده در نمودار: )  .13

  
fالف(  (x)   وf (x)   اند.  هر دو منفی 
fب(  (x)   منفی وf (x)    .مثبت است 

 Dب( نقطه    Cپاسخ: الف( نقطه 
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f(x)های مطلق تابع اکسترمم  .14 x x x= + −3 22 3 ]را در بازه   12 , ]−1   (   1/ 25مشخص کنید. )   2
 پاسخ:

قابل قبول نیست    
x

f (x) x x
x

=
 = + − =  

= −

2 16 6 12 0
2 

 f ( ) , f ( ) , f ( ) min : ( , ) , max : ( , )− = = = −  − −1 13 2 4 1 7 1 7 113 

xجدول تغییرات و نمودار تابع  .15
f (x)

x
=

−

2
1

  ( 1/ 75را رسم کنید. )   

  پاسخ:
xم. قائم    روش اول:  =1 

yم. افقی     = 2 

 f (x)
(x )

−
 = 

− 2
2 0
1
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fنمودار تابع  .1 (x) به صورت زیر است. نمودار تابعg(x) f ( x )= −2   (  1را رسم، دامنه و برد آن را تعیین کنید. )   1

  
   پاسخ:  

 g gD [ , ] R [ , ]= = −0 2 1 1 
 

xبا رسم نمودار تابع  .2 xf(x)
x

 − = 
− 

21 1
1  پاسخ:   ( 1باشد. ) ای نزولی می ای صعودی و در چه بازه تعیین کنید تابع در چه بازه   1

]صعودی , ] ( , )− +0 ]نزولی  1 , ]+0 

xای چند جمله  .3 −6 xرا با عامل   1     (  1تجزیه کنید. )   1−
 پاسخ:  

  x (x )(x x x x x )− = − + + + + +6 5 4 3 21 1 1 
 ( 0/ 25جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید. )  .4

yبابطه دامنه تابع با   tanx=   به صورت{x | x }     .است 
  پاسخ: 

x k : k


  + 
2
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  ( 1های زیر را تعیین کنید. ) درست یا نادرستی عبارت  .5
fالف( تابع  (x)    شامل  در بازهb    وa   صعودی است. اگرf (a) f (b)   آنگاهa b   

xب( اگر خط  a=   مماس قائم بر منحنی تابعf (x)   در نقطه(a,f (a))   باشد آنگاهf (a)    .موجود است 
   نادرستب(  پاسخ: الف( درست 

  ( 1/ 25در شکل نمودار زیر، با تعیین مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع، بابطه آن را بنویسید. )  .6

  
bپاسخ: با توجه به نمودار بابطه به صورت , a , y a sin bx c= = − = +

13
2

 شود. می 

  , Tmax y ,min y y sin x=


= = −  = −
1 1 2 1 3
2 2 3 2

 

 

sinxcosxمعادله مثلثاتی  .7 =
2
4

    را حل کنید.    

 پاسخ: 

 
x k , k

sin x sin x sin

x k , k


=  +  

=  = =  
 =  + 



1 2 2 82 2
32 4 2 4
8

 

  (  1حدهای زیر را محاسبه کنید. )  .8

          
x

x x
lim

x→−

−

+

3
2

5
3 2

)ب                                                
x ( )

[x]
lim

x−→ −

+

+1

1
 )الف 1

 پاسخ: 
 

x

x
lim
→−

−
= +

3
 )ب  

−

−
= +

1
0

 )الف 

xهای قائم و افقی نمودار تابع مجانب  .9
f (x)

x x

+
=

+

2
2

4 1
2

 ( 1/ 5را در صورت وجود بیابید. )   

 پاسخ: 

های قائم  مجانب   
x

x x
x

=


+ =  
= −



2
0

2 0 1
2

 

مجانب افقی    
x

x
y lim y

x x→

+
= =  =

+

2
2

4 1 2 2
2
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fنمودار تابع در   .10 (x)   ( .0/ 5موارد زیر را مشخص کنید )  

  
          

x

lim f (x)
−→

=
2

)ب                                                
x

lim f (x)
+→

=
2

 )الف 

 −ب( +پاسخ: الف( 

 

xپذیری تابع مشتق  .11 xf(x)
x x

 + = 


2 1 1
2 xزیر را در نقطه   1 =   ( 1/ 5بررسی کنید. )   1

 پاسخ: 
 

x x

lim (x ) lim x f ( )
+ −→ →

+ = = =2
1 1

1 2 2 1 

 
x x

x x
f ( ) lim , f ( ) lim

x x+ −
+ −

→ →

+ − −
 = = =

− −

2

1 1

1 2 2 21 1 2
1 1

 

fپذیر است. تابع در این نقطه مشتق  ( ) f ( )+ = =11 1 2  
    ( 2مشتق توابع زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست.( )  .12

 sinx
g(x)

cosx

−
=
f(x))ب                                     1 ( x )(x )= − −2 44 7  )الف   1

 پاسخ: 

  f (x) ( x )( x ) ( x ) ( )( x ) = − + − −2 4 4 312 2 1 4 2 1 2 4  )الف 7
  cosx(cosx) ( sin x)( sin x)

g (x)
cos x

− − − −
 = 2

 )ب  1

yدر نمودار  .13 f (x)=    در نقاط  شیب نمودارB   وA   و شیب خطAB  ( 1ترین مرتب کنید. ) ترین به بزرگ را از کوچک    

  
A  پاسخ:   AB Bm m m = 0 
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پرتاب شده است که   .14 ارتفاع آن از سطح زمین به صورت جسمی از سطح زمین به طور عمودی  f(t)معادلهء  t t= − +22 باشد.  می   10
tای این جسم را در سرعت لحظه  =   ( 1به دست آورید. )   2

 پاسخ: 
  f (t) t f ( ) = − +  =− + =4 10 2 8 10 2 

fمقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع  .15 (x) x x= − +3 3 ]را در بازه   1 , ]−1   (   1/ 5تعیین کنید. )   2
  پاسخ:  

x
f (x) x

x

=
 = − =  

= −

2 13 3 0
1 

 
maxf (x)

f ( ) , f ( ) , f ( )
minf (x)

=
− = − − = =  

= −

31 1 1 3 2 3
1 

  درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید.   .16

 ای که جیت تقعر منحنی تابع عوض شود آن نقطه عطف تابع است.  الف( در هر نقطه 
xب( اگر  c=   طول نقطه اکسترمم تابعf (x)   وf (c)   موجود باشد، آنگاهf (c) = 0 

 ب( درست پاسخ: الف( نادرست 
 

xجدول رفتار و نمودار تابع  .17
f (x)

x
=

− 2
  ( 1/ 75را رسم کنید. )   

 پاسخ:
 روش اول: 

xمجانب قائم     = 2 
yمجانب افقی     =1 

 y
(x )

−
 = 

− 2
2 0
2
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 ( 1عبارت مناسب پر کنید. ) جاهای خالی را با عدد یا   .1

fالف( اگر  ( ) =5 gو   2 ( ) = −5 )در این صورت   1 f g) ( )−2  برابر با ............... است.    5
حاصل   ، fب( با توجه به نمودار تابع  

x ( / )

lim f (x)
+→ 1 5

 ............... است. برابر با    

  
 +ب( 5پاسخ: الف( 

yنمودار تابع  .2 f (x)= به صورت زیر است. نمودارg(x) f (x )= − +1   (  1را تعیین کنید. )   g(x)را رسم کرده و دامنه تابع   2

  
   پاسخ:  

  gD [ , ]= 0 3 
fنمودار تابع ابتدا   .3 (x) | x |= ای اکیداً نزولی است.  ای اکیداً صعودی و در چه بازه را رسم کنید، سپس تعیین کنید که تابع در چه بازه   1−
 پاسخ:  (  1) 
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]اکیداً صعودی  , )+1   اکیداً نزولی( , ]− 1  

p(x)ای طوری تعیین کنید که چند جمله     را   bو   aمقادیر   .4 x ax bx= + + +3 2 x)بر   2 )+ x)و   2    ( 1/ 5پذیر باشد. ) بخش   1−(
 پاسخ:  

  a b a b a

a b a b b

− + − + =  − = =


+ + + =  + = − = −

8 4 2 2 0 4 2 6 0
1 2 0 3 3 

yبابطه تابعی به فرم  .5 acosbx c=   ( 1/ 5باشد. )   2−و مقدار مینیمم آن   4و مقدار ماکزیمم آن    2را بنویسید که دوره تناوب آن    +
  پاسخ: 

 
| a | c | a |

| b |
c| a | c| b |

+ = =
=  =  

=− + = −

42 32 12 

yهر یک از توابع cos( x)= −  +3 yیا 1 cos( x)=  +3 yو یا 1 cos( x)= − +3 yو یا 1 cosx( x)= − − +3  مورد قبول است.  1
  

cosمعادله  .6 x cosx− + =2 1   ( 1/ 5را حل کنید. )   0
   پاسخ: 

cos x cosx cosx( cosx )− − + =  − =22 1 1 0 2 1 0  

  cosx x k ,k


=  = + 0
2

 

  cosx x k ,k


=  =  
1 2
2 3

 

  (  1حدهای زیر را در صورت وجود محاسبه کنید. )  .7

          
x

x
lim ( )

x x→−

+
−

−

4 2 8
5

)ب                                                
x

[x]
lim

| x |
→

−

−1
3

2
3 1

 )الف 

 )ب 4− پاسخ:  
+

−
= −

2
0

 )الف 

xتابع های قائم و افقی  مجانب  .8
f (x)

x
=

−2 9
 ( 1/ 5را در صورت وجود بیابید. )   

 پاسخ: 
مجانب افقی    

x x

x
lim lim y

xx→ →
= =  =2

1 0 0 

xمجانب قائم     x− =  = 2 9 0 3 

xدر تابع  .9 xf(x)
x x

  −= 
+  −

2 1
2 fنشان دهید   1 ( )+ fو   1− ( )− fموجودند، ولی   1− ( )   ( 1/ 25موجود نیست. )   1−

  پاسخ: 

 
x ( )

x
f ( ) lim

x+
+

→ −

+ −
 =

+1

2 11
1 

  
x ( )

x
f ( ) lim

x−
−

→ −

−
 = = −

+

2

1

11 2
1

 

f ( ) f  موجود نیست. 1− ( ) f ( )+ − −  −1 1 
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fدر شکل مقابل داریم:   fتابع  برای   .10 ( ) / =4 1 fو   5 ( ) =4   ( 1را بیابید. )   Cو   Bمختصات نقاط . با توجه به شکل  25

  
 پاسخ: 

 By
A( , ) /

−
 =

−

254 25 1 5
5 4

 

 B( , / ) , C( , / )5 26 5 3 23 5 
    ( 1/ 75نیست.( ) مشتق توابع زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی   .11

 x
h(x)

x x
=

− +3 2 1
g(x))پ                           sin ( x)= 3 f)ب                         5 (x) (x )( x )= − +2 16 1

4
 )الف   

 پاسخ: 

  f (x) ( x)(x ) ( x ) (x ) = − + + −2 2 2 31 13 2 6 1 6
4 4

 )الف 

  g (x) sin ( x)cos( x) = 215 5  )ب  5

  
( )(x x ) ( x )( x )

x
h (x)

(x x )

− + − −

 =
− +

3 2

3 2

1 2 1 3 2
2

2 1
 )پ  

d(t)سواری طبق معادله دوچرخه  .12 t t= +31 10
3

tکند که در آن حرکت می   0 tای در برحسب ثانیه است. سرعت لحظه  6 = چقدر   2

      ( 1است؟ ) 
 پاسخ:

   d (t) t d ( ) = +  =2 10 2 14 

f(x)در تابع   را   cو   a ،bمقادیر   .13 ax bx c= + +3   ( 1/ 5طوری به دست آورید که در شرایط زیر صدق کند. )   2

f ( ) =0 fو   1 ( ) =1 xو   2 =
1
2

 .  باشد   fنمودار تابع  طول نقطه عطف    

 پاسخ:

   f ( ) c f (x) ax bx=  =  = + +3 20 1 1 1 
  f ( ) a b a b=  + + =  + =1 2 1 2 1 

 a

b

= −


=

2
3 f ( ) a b =  + =

1 0 3 2 0
2

 

g(x)مقادیر اکسترمم مطلق تابع  .14 x x= + −3 2 ]را در بازه   5 , ]−2   (   1در صورت وجود تعیین کنید. )   1
 پاسخ:

  g (x) x = + 23 2 0 
 g( ) min , g( ) max− = − − − = − = + − = −2 8 4 5 17 1 1 2 5 2 
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xجدول رفتار و نمودار تابع  .15
f (x)

x

−
=

+

2
2

  ( 1/ 75را رسم کنید. )   

  پاسخ:
 روش اول:

xمجانب قائم     = −2 
yمجانب افقی    =1 

 y
(x )

 = 
+ 2
4 0
2
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 ( 1کوتاه پاسخ دهید. )  .1

fالف( درجه تابع  (x) x ( x)= −2  را مشخص کنید.    51

]ب( در فاصله  , ]0 f(x)از بین دو تابع   1 x= g(x)و   2 x=  تر قرار دارد؟ ، نمودار کدام تابع پایین 3
yپ( نمودار تابع  f (x)= y، قرینه نمودار تابع − f (x)=   نسبت به کدام محور است؟ 

h(x)ت( تابع  | x |= +  ای اکیداً صعودی است؟ در چه بازه   2

g(x)ب( 7پاسخ: الف(  x= 3 
)ت( ها پ( محور طول , )− +2 

g(x)در شکل زیر رسم شده است. نمودار تابع   fتابع نمودار   .2 f ( x)=   (  1را رسم کرده و دامنه آن را تعیین کنید. )   3−

  
 پاسخ: 

gD [ , ]= −2 3  

p(x)ای طوری تعیین کنید که چند جمله     را   bو   aمقادیر   .3 x ax bx= + + +3 2 x)بر   1 )− x)و   2 )+    ( 1پذیر باشد. ) بخش   1
 پاسخ:  

  
a

a b a b

a b a b
b

= −
+ + + =  + = −


− + − + =  − =

= −

3
8 4 2 1 0 4 2 9 2
1 1 0 0 3

2

 

log(xاگر  .4 ) log( x )+  −1 2   ( 0/ 5را به دست آورید. )   xد  ، حدو 3
  پاسخ: 

 x x x+  −  1 2 3 4 
yدوره تناوب، مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع  .5 cos( x)= −  +3   ( 1/ 5را مشخص کنید. )   1

 پاسخ:

  T , max | | , min | |


= = = − + = = − − + = −


2 2 3 1 4 3 1 2  

  (  0/ 5کدام یک از جملات زیر درست و کدام یک نادرست است؟ )  .6

)الف( تابع تانژانت در بازه  , )
 3
2 2

 اکیداً صعودی است.    

xب( نقاطی به فرم  k ,(k )


=  + 
2

 در دامنه تابع تانژانت قرار دارند.    
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 ب( نادرست پاسخ: الف( درست 

sinمعادله مثلثاتی  .7 x sin x=3   (  1را حل کنید. )   2

 پاسخ: 
  x k x x k (k )= +  =  3 2 2 2 

  ( k )
x ( k ) x x (k )

+ 
= +  −  = 

2 13 2 1 2
5

 

  ( 0/ 5در شکل زیر آورده شده است، به سوالات پاسخ دهید. )   که   fتابع  با توجه به نمودار   .8

  
          

x
lim f(x)
→+

)ب                                                
x ( )

lim f(x)
−→ −2

 )الف 

 1ب(  +پاسخ: الف( 

  (  1حدهای زیر را در صورت وجود محاسبه کنید. )  .9

 
x

x
lim

x x→+

+

−

3
3

1
2 4

)پ                     
x

lim ( x x )
→−

− + −32 )ب                          1
x

x
lim

(x )+→

−

−

2
21

1
1

 )الف 

 پاسخ: 

  
x x

(x )(x ) x
lim lim

x(x )+ +→ →

− + +
= = +

−− 21 1

1 1 1
11

 )الف

  
x x

lim x ( ) lim ( x )
x x→− →−

− + − = − = +3 3
2 3
1 12  )ب2

  
x

x
lim

x→+
=

3
3

1
22

 )پ

xهای قائم و افقی نمودار تابع مجانب  .10
y

x

+
=

−

3
2

 ( 0/ 75را بنویسید. )   

 پاسخ: 
مجانب افقی    

x x

x x
lim lim y

x x→ →

+
= = −  = −

− −

3 1 1
2

 

xمجانب قائم     = 2 
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  ( 0/ 75کنید. ) با توجه به نمودار داده شده، گزینه مناسب را انتخاب   .11

  
i شود؟ ( در کدام نقطه مماس افقی بر نمودار رسم می 

 Eب(                     Bالف( 
ii  شیب خط مماس در نقطه )F   چه علامتی دارد؟ 

 ب( منفی  الف( مثبت 
iii  شیب خط مماس بر نمودار، در نقطه )D   نسبت به نقطهB   چگونه است؟ 

 ب( کمتر   الف( بیشتر  
 ( ب )کمتر(iii( الف )مثبت(                                       ii(E)( ب iپاسخ: 

f(x)پذیری تابع مشتق  .12 | x |= −2 xرا در   4 =   ( 2بررسی کنید. )   2
  پاسخ:  

x x x x

f (x) f ( ) | x | x (x )(x )
f ( ) lim lim lim lim

x x x x+ + + +
+

→ → → →

− − − − − +
 = = = = =

− − − −

2 2

2 2 2 2

2 4 0 4 2 22 4
2 2 2 2

 

 
x x

(x ) (x )(x )
f ( ) lim lim f ( ) f ( )

x x− −
− + −

→ →

− − − − +
  = = = −  

− −

2

2 2

4 2 22 4 2 2
2 2

 

 پذیر نیست.مشتقتابع در این نقطه 
    ( 1/ 75مشتق توابع زیر را به دست آورید. )  .13

 x
g(x) cos( )

x
=

+2 1
f(x))ب                                       ( x x )= + −33 42  )الف   1

 پاسخ: 

  f (x) ( x x ) ( x )

x

 = + − +33 3 2
3 2
14 2 1 6

3
 )الف 

  x (x ) x
g (x) sin( )

x (x )

+ −
 = − 

+ +

2 2
2 2 2

1 2
1 1

 )ب  

f(x)ای تابع آهنگ تغییر لحظه  .14 x x= + +22 5 xدر نقطه   1 = xای آن در چند برابر آهنگ تغییر لحظه   2 =   ( 1است؟ )   1−
fبرابر، زیرا: 13پاسخ:  (x) x f ( ) , f ( )  = +  − = =4 5 1 1 2 13  
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fهای نسبی و مطلق تابع مقادیر اکسترمم  .15 (x) x x= +3 21
3

]را در بازه    , ]−2   ( 1/ 75به دست آورید. )   3

 پاسخ:

fمینیمم مطلق    
f (x) x x x ,x f ( ) ,f ( )

=
 = + ⎯⎯⎯→ = = −  − = =

02 42 0 2 2 0 0
3

 

fماکزیمم مطلق                                                              ( ) =3 18 

   
xابتدا جیت تقعر تابع  .16

y
x

+
=

−

1
1

  (   1/ 5را مشخص کرده، سپس وجود نقطه عطف آن را بررسی کنید. )   

 پاسخ: 

 y , y
(x ) (x )

−
 = =

− −2 3
2 4
1 1

 

x x− =  =1 0 1 
  

)در بازه , )+1   در بازهتقعر رو به بالا( , )−   تقعر رو به پایین 1

yجدول رفتار و نمودار تابع  .17 x x= + +3 23   ( 1/ 25را رسم کنید. )   1
 روش اول: پاسخ:

  y
y x x x ,x

=
 = + ⎯⎯⎯→ = = −

023 6 0 2 
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 ( 1های زیر را مشخص کنید. ) درستی یا نادرستی عبارت  .1

P(x)ای الف( چند جمله  ( x) (x )= − +2 32  است.    5ای از درجه  یک چند جمله   1
 در یک بازه نزولی اکید باشد، در این بازه نزولی نیز هست.    fاگر تابع  ب(  

xپ( مقدار تابع سینوس در 


=
2

 تعریف نشده است.    

xت( خط  = f(x)مماس قائم منحنی   1 x=    است.    3
  ب( درست پاسخ: الف( درست 

  ت( نادرست پ( نادرست 
  (  1در جاهای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. )  .2

]الف( اگر بازه  , ]−2 fدامنه تابع   1 (x)   باشد، دامنه تابعf ( x )+3  برابر ............... است.    1

tای در ب( سرعت لحظه  = fمعادله حرکت   برای متحرکی با   9 (t) t=    /برابر ............... است 

]پاسخ: الف(  , ]−1 1ب( 0
6

 

yزیر را به کمک نمودار تابع   تابع نمودار   .3 cosx=   ( .1رسم کنید  )  
y cos x= −2 1 

 پاسخ: 

      
P(x)ای طوری تعیین کنید که چند جمله     را  bو   aمقادیر  .4 x ax bx= + + −3 2 x)مانده تقسیم آن بر پذیر بوده و باقی بخش   2 )+ برابر    1
    ( 1باشد. )   3

 پاسخ:  
  x x p( ) a b− = → = → = → + = −2 0 2 2 0 4 2 6 
  x x p( ) a b+ = → = − → − = → − =1 0 1 1 3 6 

  a , b= = −1 5 

yدوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع  .5 cos x= − 
15
2

  ( 1را محاسبه کنید. )   

 پاسخ: 

  max , min , T


=  + = − + = = 
25 5 41
2
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cosمعادله مثلثاتی  .6 x cosx− =3   ( 1/ 75را حل کنید. )   0
 پاسخ:

  
x k x x k

cos x cosx (k )
x k x x k

= + =  
=    

= − =  

3 2 2 23
3 2 4 2  

  
x k

(k )k
x

= 


 
=

 2
 

  (  1/ 5حدود زیر را محاسبه کنید. )  .7

 
x

x
lim

x x→

+

+ +

2
3 2

1
2 1

)ب                                           
x

x
lim

tan x
→

+

2

 )الف 1

 پاسخ: 
 

x xx x

x
lim tan x lim tan x , lim (x ) lim

tan x+ −    → →→ →

 +
= − =  + = +  =

2 22 2

11 1 0
2

 )الف

  
x x

x
lim lim

xx→ →
= =

2
3

1  )ب0

xاگر رفتار تابع  .8
f (x)

x bx c

+
=

+ +2
xدر اطراف نقطه   3 =     ( 1به دست آورید. )   را   cو    bباشد، مقادیر به صورت شکل زیر    1−

  
 پاسخ: 

  b b
x b

a
= − = − = −  =1 2

2 2
 

  ( ) c c− − + =  =21 2 0 1 

xنمودار تابع  .9
f(x)

x x

+
=

+3
  ( 1باشد؟ ) در نزدیکی مجانب قائم آن به چه صورتی می   1

 پاسخ: 

  x(x ) x+ =  =2 1 0 0 

  
x x

x x
lim , lim

x x x x+ −→ →

+ +
= + = −→

+ +3 30 0

1 1
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fاگر  .10 (x) x x= −2 fباشد، با استفاده از تعریف مشتق   3 ( )   ( 1/ 25را حساب کنید. )   1

 پاسخ: 

  
x x

x x (x )(x )
f ( ) lim lim

x x→ →

− + − −
 = = = −

− −

2

1 1
3 2 1 21 1
1 1

 

    ( 3مشتق توابع زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست( )  .11

 
x x

h(x)
x

− +
=

− +

3 5 7
2 g(x))پ                 9 (x x )= + +2 73 f(x))ب                  1 ( x )(x )= + +33 2  )الف   1

 پاسخ: 
  f (x) ( )(x ) ( x )( x )

x
 = + + +

+

3 23 1 3 3 2
2 3 2

 )الف 

  g (x) ( x )(x x ) = + + +2 67 2 3 3  )ب  1

  ( x )( x ) ( )(x x )
h (x)

( x )

− − + − − − +
 =

− +

2
2

2 5 2 9 2 5 7
2 9

 )پ  

f(x)اگر  .12 sin x cos x= −2 fمقدار   2 ( )



6

    ( 1را حساب کنید. )   

 پاسخ: 
  f (x) sinxcosx sin x sin x = + =2 2 2 3 2 

  f (x) cos x f ( ) cos
 

 =  = =6 2 6 3
6 3

 

xهای قائم و افقی نمودار تابع مجانب  .13
y

x

+
=

−

2
2

1 2
1

 ( 2را در صورت وجود به دست آورید. )   

 پاسخ: 

مجانب افقی    
x

x
lim y

x→
= −  = −

−

2
2

2 2 2 

xمجانب قائم     x− =  = 21 0 1 

xپذیری تابع مشتق  .14 xf(x)
x x

 = 


2 0
=xرا در   0   ( 2بررسی کنید. )   0

 پاسخ: 
 

x x

lim f (x) lim f (x) f ( )
+ −→ →

= = =
0 0

0 0 

 
x

x
f ( ) lim

x+
+

→

−
 = =

−0

00 1
0 

x

x
f ( ) lim

x−
−

→

−
 = =

−

2

0

00 0
0

 

fباشد پذیر نمیپس تابع مشتق  ( ) f ( )− + 0 0 
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f(x)های مطلق تابع اکسترمم  .15 x x x= + −3 22 3 ]را در بازه   12 , ]−1   ( 2مشخص کنید. )   3
 پاسخ: 

 
x

f (x) x x
x

=
 = + − =  

= −

2 16 6 12 0
2 

                                                           min : ( , ) , max : ( , ) −1 7 3 45
f ( )

f ( )

f ( )

− =

= −

=

1 13
1 7
3 45

 

fجدول تغییرات و نمودار تابع .16 (x) x x= − +3 3   ( 2را رسم کنید. )    1
  پاسخ: 

 y
y x x

=
 = − ⎯⎯⎯→ = 

023 3 1 
  y x x ( , ) = =  = 6 0 0 0 1 
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  (  1درست یا نادرست بودن عبارات زیر را تعیین کنید. )  .1

xyالف( تابع  log= − +5  در دامنه خود، یک تابع اکیداً یکنوا است.   1

ب( در بازه 
   

3 2
2

 تر است.  کوچک   sinاز مقدار   tanمقدار   

fپ( تابع  (x) [x]=   در نقطهx=  پذیر است.  مشتق   0
fای که در آن مقدار ت( هر نقطه  (x)   برابر صفر شود، یک نقطه عطف تابعf (x)     .است 

 ب( درست پاسخ:  الف( درست 
 ت( نادرست پ( نادرست 

  ( 1جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید. )  .2
f............... از نمودار مقابل، مقادیر الف( در نقطه      وf      .هر دو مثبت است 

  
 باشد.   ب( دوره تناوب تابع تانژانت برابر ............... می 

yپ( شیب خط مماس بر منحنی  x x= − −21 5  واقع بر آن برابر ............... است.    2−ای به طول در نقطه   2
kت( اگر  1   باشد، نمودارy f (kx)=   از ............... نمودارy f (x)=    راستای محور  درx آید.  دست می   ها به   

 ب(   Cپاسخ: الف(  
 ت( انقباض افقی 18پ( 

yنمودار تابع  .3 f (x)=   به صورت زیر است. نمودارg(x) f (x )= +2   ( 1را تعیین کنید. )   gتابع  را رسم کرده و دامنه و برد    1

  
 پاسخ:  

1400سال  شهریورامتحان   
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fR [ , ]= −2 2          fD [ , ]= −3 1     

با رسم نمودار تابع  .4
x x

f (x) x x

x x

− + −   −


= − − −  
 − 

2

2

2 2 1
1 1 1
1 1

 ( 1باشد؟ ) ای نزولی می ای صعودی و در چه بازه تعیین کنید، تابع در چه بازه   

 پاسخ: 

 [ , )− −2 ]صعودی، 1 , )+1  صعودی و[ , )−1  نزولی   1

xای چند جمله  .5 +5 x)را برحسب عامل   32 )+   ( 0/ 5تجزیه کنید. )   2
  پاسخ: 

x (x )(x x x x )+ = + − + − +5 5 4 3 22 2 2 4 8 16  

)xدر  .6 ) ( )− 10 21 1
3 81

  ( 0/ 5به دست آورید. )   را   xحدود    

 پاسخ: 

  x− −2 10 43 3 
  x x−  −  2 10 4 3 

xدوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع  .7
y cos( )= − 9 2

3
  (   1/ 5را محاسبه کنید. )   

 پاسخ: 
 max | a | c | |= + = −  + = +2 9 2 9 

 min | a | c | |= − + = − −  + = − +2 9 2 9 

 T

| |


= = 
2 61
3

 

sinxcosxمعادله  .8 cosx+ =2 3   ( 1را حل کنید. )   0
  پاسخ: 

cos x x k , k

cos x( sin x )

sin x


=  =  + 

+ =  
− =



0
22 3 0

3
2
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  ( 1حدهای زیر را محاسبه کنید. )  .9

 
x

x
lim

x→−

+

−

2 2
)ب                                     5

x

sin x [x ]
lim

x+→

+ −

0

5
 )الف   2

 پاسخ: 

 
x

x
lim

x→−
= +

−

2
 )ب  

+

−
= −

1
0

 )الف 

 

a)اگر نمودار تابع  .10 )x
f (x)

x b

+ +
=

+

1 7
2

aبه صورت مقابل باشد، آنگاه مقدار    b+   ( .1را پیدا کنید )  

  
  پاسخ: 

b b
x b x b

− −
+ =  =  = −  =2 0 1 2

2 2
 

 a
a a b

+
=  = + =

1 2 3 5
2

 

xهای قائم و افقی منحنی تابع مجانب  .11
y

x

+
=

+2
1
3

 ( 1را در صورت وجود بیابید. )   

 پاسخ: 

xقائم ندارد  مجانب    x+ =  = −2 23 0 3 
مجانب افقی    

x

x
lim y

x→

+
=  =

+2
1 0 0
3

 

fپذیری تابع مشتق  .12 (x) x( | x |)= −4 =xرا در نقطه   1   ( 1/ 5بررسی کنید. )   0
 تابع مشتق پذیر است.پاسخ: 

 x x x
f (x)

x x x

 − 
= 

+ 

2
2

4 4 0
4 4 0

  

 f ( ) f ( )+ −  =0 0x

x

x x
f ( ) lim

x

x x
f ( ) lim

x

+

−

+
→

−
→

−
 = =

+
 = =

2

0
2

0

4 40 4

4 40 4
 

    ( 2/ 5نیست.( ) مشتق توابع زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی   .13

 g(x) x(x x) cos x= − +2 33 6 )ب                                           2
x

sin

f (x)
x x

=
+2

4
 )الف   2
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 پاسخ: 

  

x x
( cos )(x x ) ( x )( sin )

x
f (x)

(x x )

+ − +

 =
+

2

2 2

12 2 4
2  )الف 22

 g (x) (x x) ( ( x )(x x) ) x sin x =  − +  − −  −2 3 2 23 6 3 2 6 6 3 2  )ب  2
 

fتابعی با بابطه  .14 (t)
t

=
tدر لحظه   fتغییر تابع  ای  مفروض است. آهنگ لحظه   240 = tاز لحظه   fتابع  از آهنگ متوسط تغییر    4 = تا   3

t =   ( 1/ 5چه مقدار بیشتر است؟ )   5

 پاسخ: 
  f (t) f ( )

t

− −
  =  = = −2

240 2404 15
16

 ایآهنگ لحظه  

  f ( ) f ( )− −
= = = −

−

5 3 48 80 16
5 3 2

 آهنگ متوسط 

  ( )− − − =15 16 1 
های کوچکی  خواهیم از چیار گوشه آن مربع متر را در نظر بگیرید. می سانتی   6متر و عرض  سانتی   16ورق فلزی مستطیل شکلی، به طول   .15

چقدر    xگردانیم تا یک جعبه سر باز ساخته شود. مقدار  برمی   xها را کنار بگذاریم. سپس لبه جعبه را به اندازه  برش بزنیم و آن   xبه بلع  
  ( 1/ 25م جعبه حداکثر مقدار ممکن گردد. ) باشد تا حج 

 پاسخ:
 x , x [ , ]= − 6 2 0 x  عرض جعبه 3 , x [ , ]= − 16 2 0   طول جعبه8

 v(x) x( x)( x) x x x, x = − − = − +  3 216 2 6 2 4 44 96 0 3 

 
x [ , ]

v (x) x x
x [ , ]

= 


 = − + =  
= 



2
6 0 3

12 88 96 0 4 0 3
3

 

f(x)جیت تقعر تابع  .16 x= −3     ( 1/ 25اش بررسی کرده و نقطه عطف آن را در صورت وجود به دست آورید. ) را در دامنه   1
 پاسخ: 

  fD = 

  f (x) f (x)

(x ) (x )

−
 =  =

− −3 32 5
1 2

3 1 9 1
  

   
f ( ) = +1 پس تابع درx xمماس قائم دارد و 1=  نقطه عطف است.  1=

f(x)جدول رفتار و نمودار تابع  .17 x x= − + −3 26   ( 1/ 5را رسم کنید. )   9
 روش اول: پاسخ:

  ff (x) x x , D= − + − =3 26 9 

  
x

f (x) x x
x

=
 = − + =  

=

2 03 12 0
4 

  f (x) x x x = − + =  =6 12 0 2 



منتظر پنالتى 90باشیددقیقـه












































